

星期二、四、六刊出

# 敦煌莫高窟推電子參觀模式



■新電子旅遊參觀計劃有助洞窟減壓。 本報蘭州傳真

香港文匯報訊（記者 朱世強 蘭州報導）敦煌研究院副院長羅華慶日前表示，莫高窟將推行新的遊客參觀模式。遊客在進入洞窟前，將先通過展陳參觀和現代數字化影像技術，以全新的視聽享受「遊覽」莫高窟、了解敦煌文化遺產。

新的遊客參觀流程為：預約—購票—展陳參觀—影院—進入洞窟參觀—展館參觀—離開洞窟返回遊客中心。洞窟參觀結束後，遊客還可自由參觀陳列中心、敦煌研究院院史陳列館、窟區展館以及未來計劃開放的北區自助體驗遊等。

敦煌研究院接待部主任李萍表示，受莫高窟遊客承載量和遊客中心影院座次的制約，遊客參觀數量將受到限制。洞窟參觀環節將繼續採取參觀導覽和講解模式。每隔15分鐘有最多200人從遊客中心抵達莫高窟，之後按25人分組由講解員帶入洞窟，而洞窟內講解時間將縮短一半。

莫高窟遊客中心於2010年4月開建，包括遊客接待大廳、數字陳列廳、數字影院等。這項工程利用現代數字化影像展示技術，既給遊客帶來全新的視聽享受，又為洞窟減壓。

# 鄂渝打造三峽遊升級版

## 加強交通銜接 制定形象推廣戰略

香港文匯報訊（記者 肖晶 湖北報導）第四屆中國長江三峽國際旅遊節於9月16日至22日在湖北宜昌舉行。其間長江三峽區域旅遊合作2013年鄂渝輪值主席會議公佈，鄂渝旅遊局簽署合作備忘錄，聯合打造三峽旅遊升級版，包括制定形象推廣策略、加強交通對接工程等工作，希望國家旅遊局將長江三峽區域作為國家旅遊綜合改革發展實驗區。



■三峽旅遊交通將獲改善。 資料圖片

湖北省旅遊局局長錢遠坤表示，隨着國內人均收入和消費能力的提高，三峽以境外遊客為主的客源結構已發生變化。作為三峽旅遊重要組成部分，三峽遊輪2012年國內客源31萬，佔到總客源60%。

### 冀獲國家層面支持

針對當前形勢，湖北省旅遊局與重慶市旅遊局簽署合作備忘錄，鄂渝兩地將在共同制定三峽旅遊形象推廣戰略、共同打造三峽旅遊精品、加強遊客公共接待設施建設、交通項目對接工作和聯合培育市場主體、繼續開展聯合執法等方面展開全面合作，攜手打造長江三峽旅遊「升級版」，希望國家旅遊局將長江三峽區域作為國家旅遊綜合改革發展實驗區，衝刺「美麗中國之旅」首選線路。

兩地代表普遍認為，交通對接是長江三峽區域旅遊合作的重點之一。目前，湖北長江三峽區域內的宜昌、恩施與重慶交界的在建高速公路有宜昌至巴東高速、宣恩至黔江高速、利川至萬州高速、建始至恩施高速，總里程361公里。其中，宜巴高速計劃今年年底全線建成通車，恩黔高速計劃2014年建成通車，利萬和建恩高速計劃2015年底建成。



## 省級退休幹部撤消專用車

安徽 香港文匯報訊（記者 張玲傑 實習記者 朱洪剛 合肥報導）據安徽省省直機關事務管理局消息顯示，安徽省將推行新的編制管理辦法。新辦法規定，退休省級幹部將不再配備專用車，其用車納入離退休幹部用車編制管理。

## 荷澤「林交會」當大型林產品平台

山東 香港文匯報訊（記者 于永傑 山東報導）第十屆中國林產品交易會9月19日至22日在山東荷澤中國林展館舉行。以「牡丹之鄉」聞名的荷澤，旨將「林交會」打造為林產品交易、信息交流、期貨貿易和資金結算快捷平台。目前荷澤已成為內地內陸平原農區最大的林產品生產基地，全市林產加工企業4660家，林業總產值達到540億元。本屆林交會共設傢具、建材、工藝品、種苗花卉、森林食品五個專業展區和兩個特設展區，展位總規模800個。特設了「名優品牌展區」，主要展示「中國名牌和中國馳名商標」產品，展示油用牡丹發展現狀和遠景；特設「台灣綜合展區」，展示和交易台灣林產品。

## 四川 閬中獲授「5A級景區」

香港文匯報訊（記者 賀文捷 閬中報導）9月19日，由中國國家旅遊局和四川省人民政府共同主辦的「2013中國四川國際文化旅游節」在南充市閬中古城隆重開幕。開幕式上，國家旅遊局為閬中古城「5A級旅遊景區」授牌，美國查爾斯頓、德國波恩等6市代表，共同簽署《世界古城保護閬中宣言》，四川與境內外投資者簽署了28個合作協議，簽約金額約430億元人民幣。

## 教師五年一註冊 打破「鐵飯碗」

貴州 香港文匯報訊（實習記者 查雨施）《貴州省中小學教師資格考試與定期註冊制度改革試點實施方案》日前出爐。方案規定，貴州省學校教師須定期註冊後方可從事教育教學工作，打破教師「鐵飯碗」的終身制資格。根據《實施方案》，貴州省內（戶籍或工作單位在貴州省）所有申請教師資格和中等職業學校實習指導教師資格的人員都要參加教師資格考試。全日制普通學校師範專業畢業生，在改革試點方案規定，貴州省學校教師須定期註冊後方可從事教育教學工作，打破教師「鐵飯碗」的終身制資格。根據《實施方案》，貴州省內（戶籍或工作單位在貴州省）所有

## 震區學校預購取暖設施保過冬

甘肅 香港文匯報訊（記者 肖剛 蘭州報導）為確保個冬季安全過冬，將在9月底前為131所學校發放1114套火爐和300套暖器，取暖所需的1671噸燃煤在10月1日前將有三分之一拉運到學校。

# 生死面前 親情超越血緣



■老母親得知養女患病，傷心焦慮。 網上圖片

中秋節是閤家團圓的日子，可是對山東省青島的孫健來說，卻因病面臨着分離。8月底她被查出患有白血病（血癌）後，只剩下一個月命，造血幹細胞移植成為治癒的唯一希望。當孫健提出準備與親屬進行配型時，80歲的老母親為救女，被迫將藏在心裡47年的秘密說出來——女兒是領養的！

孫健今年48歲，7年前丈夫意外離世，她獨自支撐起照顧八旬母親、婆婆和兩個孩子的重擔。她拼命工作，在超市當售貨員，每天一站就是10多個小時，7年來孫健幾乎沒有好好休息過。從去年開始，孫健經常感覺疲勞、頭暈、身上沒力氣，起初以為是工作勞累所致，並未將此放在心上。今年8月31日，孫健再次感覺身體特別累，全身酸痛，在一家診所按摩時身體出現了多處淤青。孫健到青島市立醫院抽血化驗，診斷結果猶如晴天霹靂：患上白血病。主治醫生表示，他的病情是高危型，若不治療，生命只能維持一個月。

主治醫師表示，如果是親生父母或兄弟姐妹配型，造血幹細胞移植手術成功的率會大大提高。照片中的孩子就是當年被領養的孫健。 網上圖片



■孫健在醫院接受治療。 網上圖片



■2380人打麻將創健力士。 四川在線

## 80後「故事換食宿」 騎車遊神州

河北 中秋之夜，也是河北人二祥出發後的第165天。這位80後青年「以故事換食宿」、騎車環遊中國，度過了最特別的中秋節。26歲的他原本有一份穩定而優越的工作，過着很多人都羨慕的輕鬆生活。今年4月，他用兩天時間做出計劃表，河北出發，經北京、內蒙、寧夏、甘肅、青海到達西藏，而後過雲南、廣西、廣東、湖南、湖北、陝西、河南，最後回到河北，整個行程約10個月完成。

■二祥「以故事換食宿」實現環遊中國的夢想。 網上圖片

## 2歲幼子嚼食反哺 喚醒植物人媽媽

三年前一場車禍，讓江蘇省懷有身孕的張榮香處於深度昏迷狀態，在丈夫和女兒的照料下，她不僅成功生下了兒子，更在幼子天賜的呼喚中清醒過來，創造了生命的奇跡。42歲的張榮香和丈夫高德金生有3個女兒，2010年12月1日上午，高德金開着平時運貨的馬自達三輪車帶着妻子張榮香和一歲多的小女兒回娘家，當行駛到十字路口時，與快速駛了過來的一輛轎車相撞；結果，小女兒安然無恙，夫妻倆當場昏迷，其中妻子張榮香的傷勢最嚴重，經醫生檢查為重型顱腦損傷、原發性腦幹損傷等等，呈植物人症狀。但高德金不願意放棄，他拄着拐杖陪護在妻子的病床前。其後，高德金不經意間發



■小天賜嚼食餵媽媽。 網上圖片

現妻子的腹部似乎比以前大了，原來着，其後，更學會把嘴裡嚼碎的食物送到媽媽嘴裡。到了今年5月的一天，高德金像平常一樣抱着小天賜到床邊跟妻子說話時，他發現妻子笑了，張榮香用模糊不清的聲音說，「好了！」昏迷了將近三十個月的妻子終於醒了！



■鸚鵡倒掛金鈞。 中新社

## 昆山樓盤酷似「金字塔」

江蘇 最近，位於江蘇省昆山市花橋國際商務城綠地大道，一座名為「游站」的樓盤，因外形酷似金字塔設計風格而引發當地不少居民吐嘈。據稱該精心打造的首座可以跑馬的「金字塔」風格建築體現了創新的理念，成功將時尚創意市集和SOHO辦公、LOFT居住、創意會展中心、時尚T台融合在一起，被稱為「建築裡的博物館」。目前，整個項目的主體已經完工，正在進行內部裝修，預計今年年底將正式開放。

■這座「金字塔」樓盤將於年底開放。 網上圖片